



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
— ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837 —

Σχολή Επιστημών της Αγωγής
Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής
στην Προσχολική Ηλικία

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΤΟΥ ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΜΙΑΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΠΡΩΤΗΣ ΒΑΘΜΙΔΑΣ
ΜΕ ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
«ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ»
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

1^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ε.Σ./12.10.2020

Η συνεδρίαση πραγματοποιείται σήμερα **Δευτέρα 12 Οκτωβρίου 2020** και ώρα **09:30** μέσω πιστοποιημένης εφαρμογής τηλεδιάσκεψης για τον ορισμό τριμελούς εισηγητικής επιτροπής, μετά από πρόσκληση της Προέδρου του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία της Σχολής Επιστημών της Αγωγής η οποία διαβιβάστηκε με το αριθμ. πρωτ. 375/08-10-2020 έγγραφο στα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του Εκλεκτορικού Σώματος, για την πλήρωση μιας θέσης Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Θεωρία και Αναλυτικά Προγράμματα».

Πιστοποιείται η ταυτότητα των συμμετεχόντων (μέσω τηλεδιάσκεψης).

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑ ΜΕΛΗ:

1. **Δήμητρα Μακρυνιώτη**, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνιολογία με έμφαση στις μικροκοινωνιολογικές προσεγγίσεις»
2. **Ευγενία Φλογαΐτη**, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση/Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη»

3. **Αντιγόνη Παρούση**, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Της Θεατρικής Έκφρασης»
4. **Γεώργιος Γρόλλιος**, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική με έμφαση στα Αναλυτικά Προγράμματα»
5. **Ελένη Κατσαρού**, Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών Πανεπιστημίου Κρήτης, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρίες Αναλυτικού Προγράμματος-Curriculum, Διδακτική»
6. **Ιωάννης Χατζηγεωργίου**, Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με γνωστικό αντικείμενο «Ανάπτυξη εννοιολογικών Αναπαραστάσεων στην Προσχολική Ηλικία και Εφαρμογή στα Αναλυτικά Προγράμματα»
7. **Κωνσταντίνος Αγγελάκος**, Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγικά»
8. **Σοφία Αυγητίδου**, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών»
9. **Ευαγγελία Φρυδάκη**, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία και Πράξη της Διδασκαλίας»
10. **Δόμνα Κακανά**, Καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία Προσχολικής Εκπαίδευσης»
11. **Θωμάς Μπαμπάλης**, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Ψυχοκοινωνιολογία της Σχολικής Τάξης»

Διαπιστώνεται η απαιτούμενη κατά το νόμο απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση.

Πρακτικά τήρησε η Γραμματέας του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του ΕΚΠΑ, Αναστασία Γόντικα.

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Ορισμός τριμελούς εισηγητικής επιτροπής για τη σύνταξη εισηγητικής έκθεσης για την πλήρωση μιας θέσης Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Θεωρία και Αναλυτικά Προγράμματα».

Η πρόεδρος Δήμητρα Μακρυνιώτη, Καθηγήτρια, υπενθυμίζει ότι σύμφωνα με την παρ. 4β του άρθρου 70 του ν. 4386/2016 «ένα τουλάχιστον μέλος της τριμελούς εισηγητικής επιτροπής πρέπει να ανήκει σε άλλο Τμήμα του οικείου ΑΕΙ ή άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ΑΕΙ της αλλοδαπής ή να είναι ερευνητής της ημεδαπής ή της αλλοδαπής» και προτείνει την έναρξη της συζήτησης του θέματος ορισμού της τριμελούς εισηγητικής επιτροπής, σύμφωνα με τα

οριζόμενα στο άρθρο 19 του ν.4009/2011 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 70 του ν.4386/2016 καθώς και στην υπ' αρ. Φ122.1/6/14241/Ζ2/27-01-2017 (Β'225) Υπουργική Απόφαση.

Το εκλεκτορικό σώμα, έπειτα από συζήτηση, ομόφωνα ορίζει την τριμελή εισηγητική επιτροπή για τη σύνταξη εισηγητικής έκθεσης για την πλήρωση μιας θέσης Καθηγητή πρώτης βαθμίδας με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Θεωρία και Αναλυτικά Προγράμματα», ως εξής:

- **Γεώργιος Γρόλλιος**, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική με έμφαση στα Αναλυτικά Προγράμματα» (ΦΕΚ 647/4-7-2012, τ. γ'). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Είναι μάλιστα από τους ελάχιστους που περιλαμβάνουν στο γνωστικό τους αντικείμενο και την Παιδαγωγική και τα Αναλυτικά Προγράμματα, τους δύο βασικούς όρους του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωσης θέσης
- **Σοφία Αυγητίδου**, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών» (ΦΕΚ 1802/30-12-2014, τ.γ'). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Τόσο το αντικείμενό της όσο και τα βιβλία της: α) Οι εκπαιδευτικοί ως ερευνητές και στοχαζόμενοι επαγγελματίες. Υποστηρίζοντας την επαγγελματική μάθηση για μια συνεργατική και συμμετοχική εκπαίδευσης, και β) Η πρακτική άσκηση στην αρχική εκπαίδευση των εκπαιδευτικών: Ερευνητικές προσεγγίσεις, αλλά και μεγάλο μέρος των δημοσιεύσεών της δείχνουν την ενασχόλησή της με βασικές παραμέτρους του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης.
- **Ευαγγελία Φρυδάκη**, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία και Πράξη της Διδασκαλίας» (ΦΕΚ 734/27-7-2015 τ.γ'). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το γνωστικό της αντικείμενο ειδικότερα ισοδυναμεί με αυτό της Παιδαγωγικής Θεωρίας, το α' σκέλος της υπό πλήρωση θέσης.

Η παραπάνω τριμελής εισηγητική επιτροπή καλείται να υποβάλει την εισηγητική της έκθεση μέσα σε αποκλειστική προθεσμία σαράντα (40) ημερών από τη συγκρότησή της.

Στο σημείο αυτό λύεται η συνεδρίαση και το παρόν πρακτικό επικυρώνεται σύμφωνα με το νόμο ως ακολούθως.

Η Γραμματέας του ΤΕΑΠΗ

*

Αναστασία Γ. Γόντικα

Η Πρόεδρος του ΤΕΑΠΗ

*

Δήμητρα Μακρυνιώτη

**Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στα αρχεία της Γραμματείας*